

Finanční stabilita nestátních neziskových organizací v České republice (se zaměřením na Sdružení Linka bezpečí)

posudek vedoucí diplomové práce

diplomantka: Bc. Veronika Řečnicková
Fakulta humanitních studií UK Praha, obor Občanský sektor

Autorka se zaměřila na téma finanční stability nestátních neziskových organizací, resp. na fundraisingové možnosti neziskových organizací a jejich praktické využití. Téma fundraisingu se neobjevuje v diplomových pracích poprvé a vzhledem k dynamice fundraisingových procesů jistě bude i nadále předmětem zájmu jak studentů, tak neziskových organizací.

Co dokázala autorka k tomuto frekventovanému tématu říci nového? V teoretické části zmapovala v úplnosti terén fundraisingových možností, tedy fundraisingových zdrojů dostupných v České republice, popsala metodu jejich využití, podnikla analýzu těchto zdrojů, včetně popisu jejich slabých a silných stránek. Životnost tohoto textu je jistě časově omezena, co se týče konkrétních dat. Přínos a dlouhodobá využitelnost je v nastavení systému a obecně metodického rámce přístupu ke zkoumání fundraisingu.

V empirické části podnikla autorka solidní audit fundraisingu vybrané neziskové organizace a na základě SWOT analýzy v zásadě připravila podklady pro její fundraisingovou strategii. Jak v metodologickém, tak praktickém využití této části práce lze najít významné přínosy.

Diplomantka se mnou jako s vedoucí práce byla v trvalém kontaktu. Práce vznikala v řadě verzí, ve kterých se upřesňovaly jak cíle práce, tak její praktické řešení. Zpřesňování, jasnější pojmenovávání a systematičtější výklad – to jsou hlavní posuny různých verzí práce. Je ale potřeba přiznat, že ani obhajovaná verze diplomové práce není zcela prosta nepřesností, „krátkých spojení“ a nepříliš promyšlené argumentace. Např. hned v úvodu (str.7) spojování odlivu zahraničních dárců s posílením vícezdrojového financování, samo nepřesné pojmenování oněch „zahraničních“ dárců, atd. Jako čtenáři práce v elektronické podobě mi i ledacos chybělo, textová příloha č. 2, obrazová příloha č. 2, 4.

I přes tyto nedostatky má diplomová práce Veroniky Řečnickové jednoznačné metodologické a praktické přínosy. Proto ji doporučuji k obhajobě s orientačním návrhem udělení kreditů odpovídající středu známky 1.

PhDr. Marcela Bergerová, CSc.

U. Z. 

V Praze dne 6. 3. 2007